



Брянская область



Великая Отечественная война стала тяжелым испытанием для Брянского края.

В ночь с 26 на 27 июня 1941 года немецкие самолеты совершили первый налет на город, который имел важное стратегическое значение: в нем было много промышленных предприятий, через железнодорожные узлы шла непрерывная перевозка войск и боеприпасов.

16 августа 1941 года был создан Брянский фронт, который должен был прикрыть Москву с юго-запада. Мощный удар немецко-фашистских войск, нанесенный 30 сентября танковой группой Гудериана, прорвал оборону Брянского фронта, и после одновременного удара с трех направлений, Брянск был оккупирован.

В первые дни войны Брянщина направила в ряды Красной Армии свыше 200 тысяч своих жителей. Уже с начала июля 1941 г. в брянских лесах начали действовать партизанские



отряды. Десятки тысяч людей уходили в партизаны и подпольщики, многие - целыми семьями. На Брянщине вели вооруженную борьбу 139 отрядов, объединенные в 27 бригад, в которых насчитывалось свыше 60 тысяч человек. Всего за годы оккупации партизанами было уничтожено свыше 100 тысяч гитлеровских солдат и офицеров, пушено под откос более тысячи вражеских эшелонов с живой силой и техникой, уничтожено более двухсот танков и бронемашин, 120 самолетов, уничтожено до 300 военных складов. Двенадцати брянским партизанам было присвоено звание Героя Советского Союза.

К весне 1942 года брянские партизаны освободили от фашистов 500 населенных пунктов с население в 200 тысяч человек, в том числе и город Дятьково, который в годы войны называли Партизанском.

За два года оккупации было расстреляно, сожжено и замучено более 75 тысяч мирных жителей, свыше 150 тысяч человек гитлеровцы угнали в Германию.

Завершая Орловскую операцию, войска Брянского фронта под командованием генерал-полковника М. М.Попова 12 августа 1943 года вступили на территорию области. В результате тяжелейших боев были освобождены Карачев, Комаричи, Брасово, Локоть, Навля, Жуковка, Дятьково. 17 сентября 1943 г. войска 11-й армии при поддержке партизанских соединений форсировали Десну и после упорных боев овладели городами Брянском и Бежицей.

Вечером 17 сентября Москва салютовала освобожденным городам.

Спустя 23 года был открыт монумент советским воинам-освободителям и партизанам.

Изображения



11 Мая 2019

Адрес страницы: <https://zmsut.sledcom.ru/news/item/1353238>



Официальный сайт

Западное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации
